

В Екатеринбурге прошла выставка русско-европейских лаек. На смотр вывели около 60 молодых собак-охотников - по условиям конкурса, к нему допущены только лайки в возрасте до полутора лет.

Даже на первую в жизни выставку многие лайки приезжают с охотничьим опытом. Владимир Журбин - хозяин Ории. Ей чуть больше года, она еще только учится охотиться. Но уже не раз бывала в лесу и сразу показала свои задатки. Как рассказывает Владимир, его питомица самостоятельно начала лаять белку, глухаря – причем глухарь Орию заинтересовал больше.

Русско-европейская лайка была выведена на Урале из мансийских родственников. Стандарты породы официально приняли только в конце 40-х годов. Лайка - охотничья собака. Ее основная задача - обнаружить зверя и лаем вывести его на хозяина. Но здесь жюри оценивает не рабочие качества собак, а экстерьер. Постановка лап собаки должна быть прямая, параллельная, хвост - скручен в кольцо. Геннадий Голиков, судья соревнований, пояснил: «Чтобы собака была породная, линия головы правильная, высоко поставлено ухо, резко косой разрез век, и, что характерно для западно-сибирских лаек, глаз карий или темно-карий, собака должна быть крепкого костяка».

Охотники говорят, чтобы собака была в хорошей форме, она должна жить на улице. Густая шерсть не даст замерзнуть даже в самые лютые морозы. Домашние лайки менее выносливы. Григорий Насыров говорит: «Стоячая ость, подпираемая богатой подпушью. Ость защищает от механических повреждений шерстной покров, подпуш – собаку от холода. Это лучшая одежда у всех охотничьих собак!»

Лучших собак наградили серебряными жетонами. Но прошел только первый тур смотра. В конце месяца все охотники привезут своих питомцев на полевые испытания. Собаки будут загонять подсадного медведя. По итогам соревнований жюри выберет лучших западно-европейских лаек свердловской области.